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Előfizetési ár egész évre 6 K Félévre 3 K 

NyiIttér sora 30 fillér.
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Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomdaj Csernicsek Imre, Palánka.

Megjelenik minden vasárnap.

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár.)

A Kossuth-muzeum 25 éves 
jubileuma.

Aki igaz szívvel és nyugodt lélek­
kel magyarnak meri magát nevezni, 
az megszivlelendi e cikk keretében 
közölt sorokat.

Nem lap tölteléket írunk, hanem az 
őszinte szív sugallatával szólunk az 
igaz emberhez, de különösen szólunk 
a magyar emberhez. Él-e még a ma­
gyar emberben egy olyan piczinyke 
hajszál-edény, egy láthatatlan finom 
idegecske, amely néha-néha a kegye­
let érzését hozza rezgésbe ? Ha igen, 
akkor ezen csekélyke kegyelet érzel­
mét, melyet a lét küzdelme, a dur- 
vasa'gig hajszolt realizmus még meg­
hagyott bensőnkben, kire fordítsuk 
másra, mint történelmünk nagyjaira s 
ezek közül a legkiválóbbra Kossuth 
Lajos emlékére ?

De ne csüggedjünk ! Korunk ego­
izmusa még nem ölte ki a magyar 
lélekből a hazafiasság s az ezzel 
kapcsolatban levő kegyeletnek szent 
érzelmeit. Van még idealizmus, lelke­
sedés és áldozatkészség a magyarban 
akkor, ha Kossuth Lajos szent em- | 
lékéről van szó. Csak ki kell használni 
az elrejtett és kiaknázhatatlan magyar í 
hazafiasságot és áldozatkészséget.

Most pedig éppen arról van szó, 
hogy miként gondolkoznak, hogyan 
éreznek és mennyi a cselekvési erő 
egyesekben, testületekben, községek­
ben, és hatóságokban akkor, amidőn 
a nagy a meseszerü, legendás halha­
tatlan nevű Lossuth Lajos, a magyar 
nép apjának emlékezetére kell a ke­
gyelet oltárán áldozni.

A vagy talán szükséges, hogv j 
részletezzük Kossuth történelmi nagy- 
ságát, melyei ámulatba ejtette az 
egész müveit világot ?

Talán lelkesíteni kell a magyart 
akkor, amidőn Kossuth Lajos nevét 
vesszük méltatlan ajkunkra ? A vagy 
külön kell ismertetni azt a történelmi 
néroszt, kinek tüneményes egyénisége

legendás szelleme belevésődött min­
den magyarnak a szivébe ?

Tagadhatjuk-e, hogy Kossuth La­
jos mint eszme és eszmény, mint a 
magyar szellem megtestesülése é! 
minden magyar szivében ?

Nem. Ezt nem tagadhatjuk.
A Kossuth kultusz ma már nem 

politikai pártkérdés és pártérdek, ha­
nem fogalom, mel) teljesen egyértel- 

: mü a magyar nemzeti lét fennmara­
dásával. En tehát Kossuth Lajos 
nagyságához kommentárt nem fűzök. 
Éhez igen gyenge az én toliam. De 
írok egy másik legendás alakról, aki 
méltó arra, hogy Kossuth Lajos ne­
vével egyidőben emlegessük . . .

Jézusnak volt egy Pál apostola, 
Hunyadinak Kapisztrán János, Rákó­
czinak Mikes Kelemenje és Kossuth 
Lajosnak volt és van egy gróf Kreith 
Bélája.

Most már pedig írjunk részben 
eszményi magasságig emelkedő rész­
ben pedig elszomorító és a legride­
gebb prózaiságába sülyedő tényeket.

. . . Kreith Béla gróf 25 évvel 
ezelőtt — valami isteni ihlettől át­
hatva — kezdte megvetni a Kossuth 
muzeum alapját. Emberi rőt felül­
múló fáradsággal és küzdelemmel, j 
párját ritkító lelkesedéssel, egy óriási ! 
vagyon fe'áldozásával egy negyed 
század alatt odHg vitte, hogy ma a 
saját tulajdonát képező Kossut-mu- 
zeum, a melyben a legutolsó cérna­
szál, kell, hogy a magyarnak, a ma­
gyar nemzetnek szent ereklyéjét 
képezze — zord üzleti számítás szerint 
is — csaknem 700,000 korona értéket 
képvisel. Ezt az értéket báró Helfert 
József osztrák four, a legelfogulatla­
nabb 1848—49-es historikus és a 
leghivatottabb 48-as gyűjtő áílapitotta 
meg. Ennek az óriási erkölcsi és va­
gyoni értékkel biró múzeumnak az 1 
összegyűjtése, fenntartása és elhelye 
zése gróf Kreith Bélának anyagi ere­
jét teljesen kimerítette s ezért a leg­
tisztább hazafiságtól átszellemült gróf 
az értékes ereklye múzeumot, illetőleg

ennek ingyenes átengedését már egy 
Ízben a fővárosnak s kétszer a magyar 
kormánynak ajánlotta fel. Es nem 
fogadták el azzal a kicsinyes meg- 
okolással, hogy a muzeum elhelyezése 

I és megőrzése pénzbe kerül.
■ . Gróf Kreith efeletti elkeserede- 

I sében így szól: „A magyar kormány 
a Kossuth muzeum fenntartásának 

I segélyezésére 16,000 K segélyt nem 
í áldoz, mert nincs pénz, de r Goya 

képre (egy asszonyi arckép) van 
200.000 Kor.“ Most pedig, hogy a 

I magyar szív legilletékesebb Vesta 
oltára, a Kossuth ereklye-muzeum el 
ne pusztuljon, a magyar társadalom­
hoz fordulunk.

Megmenthetjük azt a szent ereklye 
gyűjteményt, ha egyesek, községeit, 
testületek és hatóságok adományaik- 
Kai járulnak a Kossuth muzeum (Bu­
dapest Vili., Népszinház-u, 23) fenn­
tartásához.

Az adományt sem kívánja ellen 
szolgáltatás nélkül a muzeum, mert 
az adomány összegének egy megfe­
lelő értékű képet vagy más kiadványt 
küld az adományozónak.

FODOR 1GNACZ.

HÍREK.
Első leánykiházasitó Egylet mint 

szövetkezet, Gyermek- és Eletbizto- 
sitó-Intézet. F. évi március 14-én tartotta 
ezen intézet 46-ik közgyűlését Schwarcz 
Armin elnöklése és a számosán megjelent 
tagok élénk részvétele mellett. A jegyző­
könyv hitelesítésére kiküldettek Dr. Grauer 
Vilmos és Biró Márk urak, szövetkezeti 
tagok. Az előterjesztett mérlegből, valamint 
az igazgatósági jelentésből kitűnik, hogy 
az 1908-ik kezelési év is az üzleti és köz- 
gazdasági téren uralkodott súlyos viszo­
nyok dacára a fokozott tevékenység igeny- 
bevétele következtében kedvező volt. A 
felügyelő-bizottság jelentésének felolvasása 
után az igazgatóságnak és felügyelő-bizott­
ságnak a felmentvény megadatott. A jelen­
tés kiemeli, hogy 1908. évben különböző 
esedékességek címén a tagok részére 
1.542,932 K 28 fillér vagyis 315.519 K 51 
fillérrel több lett kifizetve, mint az elmúlt 
1907-ik évben. A díjtartalék, mérleg sze­

lt #i6eylt '** a testsúlyt, megutal- 
le# • váladékét, ítieli izzadtat

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
elten számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roehe" eredeti csomagolást.

F. Hoffmaun-La Roche & Co. Basel (Svájc)
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Kaphat* orvosi rendeletre a gydgysaertiratc- 
ban. — Ara üvegenklet 4.— korona.



rinti összege* 14.892,514 K ^3 füléi. Az 
1908-ik év uj szerzeménye 17,113-000 K 
volt, a biztosítási állomány pedig a teljesi- J 
tett kifizetések figyelembevételével és a 
fenálló biztosítások pontos megállapítása 
után 66,009,973 K 14 fillérre emelkedett. 
Az összbevételek 4.097.660 K 20 fillér. 
279.469 K 55 fillérnyi gyarapodást a mér­
leg végösszege pedig 1.167.650 K 45 fil­
lérnyi emelkedést tüntet fel, úgy, hogy 
az utóbbi 16.309.227 K 59 fillért ért el, 
mely összeg óvadékképes értékpapírokban, 
takarékbetétekben 3 budapesti bérházban, 
készpénzben stb.-ben nyeri fedezetét. Az 
1908 év végével az értékpapírpiacon ural­
kodott depresszió oly alacsonyárfolyamokat 
eredményezett, hogy ez ismét árfolyam- 
különbözetet okozott, Ezen árfolyamvesz- j 
teség azomban csak látszólagos, mivel az 1 
értékpapirállomány, melynek összege 
9.220.120 K, az egész várt kamat jövedel­
met : 397.369 K 65 fillér, csorbítatlanul
meghozta és mivel ezen külömbözet az 
árfolyamok remélhető javulásával fog ki- 
egyenlitó'dni. A jelentés joggal említi fel 
mint erkölcsi sikerét az elmúlt esztendőnek 
az osztrák kormány részéről nyert műkö­
dési engedélyt és ennek kapcsán az Aust- 
riábari való megtelepedést és a fióktelep­
nek Wienben, I, Daminikanerbestei ö. alatt 
történt megnyitását. A felügyelő-bizottsági 
tagoknak egyhangúlag történt újra meg­
választása után Röset Alfréd Ervin ur szö­
vetkezeti tag indítványára az agg elnöknek 
Schwarcz Árminnak, az igazgatásnak, felü­
gyelő-bizottságnak és választmánynak, va­
lamint Kohn Arnold vezérigazgatónak és 
Fiiedlaendlei Izidor igazgatónak, elisme­
rést és köszönetét szavaz a közgyűlés.

Pinterovics peírőczi jegyző elhalá­
lozása folytán megüresedett jegyzői
állásra, mint értesülünk Márton kiszá-

- . , ■ , Iesi jegyző van kiszemelve.
Asszonyt históriák. Ráskai Ferencnek 

pompás kis elbeszélő könyvecskéje jelent 
meg ezen a címen a Mozgó Könyvtár 
kiadásában. Ráskainak ötletes modern 
témái sokkalta népszerűbbek, semhogy 
azokat hosszabban dicsérnünk keliene. A 
könyvecske bolti ára 24 fill.

Munkáshá/ok. HirschenbergerMik­
lós és tarsai palánkai lakosok kér­
vényt adtak be a földmivelésügyi mi- 
nisterhez munkásházak építése véget.
A miniszter leküidte a kérvényt P > 
lanka községéhez tárgyalás céljából.
A kepviselőtestüleí a napokban fog |

1000 korona keresetet j
fizetek annak, aki bebizonyítja, hogv az én 

csodagyüjteményem

300 drb csak 6.50 kor.
nem alkalmi vétel és pedig : 1 valódi svájci 
sist. Roskopf pat. rém. zsebóra, pontos járás, 
jó igazítva, 3 évi gyári jótállás, 1 amerikai 
dublé arany pancerlánc, 2 drb amer. dublé 
arany gyűrű (férfi és női) 1 ang. arany 
garn. kézelő, gallér, mellgombok, 1 amer. 
zsebkés, 1 elegáns selyem nyakkendő (szin 
tetszés szerint) uj mintájú nyakkendő tű 
brilliánt utánz. 1 gyönyörű női bros.l utazási 
toilette garnitúra, 1 elegáns bőrtárca, 1 pár 
fülbevaló amer. imitáció, 1 disz alt um, a leg­
szebb képekkel, 1 nagyon szép hajdisz val 
keleti gyöngyökkel, 5 indiai igazmondó 
ördög, szórakoztat minden társaságot és 
meg 250 drb különféle tárgyak, melyek 
minden háztartásban nélkülözhetetlenek in­
gyen. Mind az órával csak 6 50 K utánvétel 
vagy a pénz beküldése mellett. Nemtetszőéri 

a pénz vissza. Rizikó nincs.
S. KRIEGNER szétküldés!" áruház

OSVIECEM, Nr. 107. j

lalkozott ez ügygyei és párt ölökig illet­
ve oly határozatta1 terjeszt ebe fel a 
miniszterhez, amennyiben ő felépittetné 
a munkásba'/akat, a község ingyen 
telkei adna.

Tisztaság. Hogy erre minden hJyen 
és minden tekintetben szükség van, 
az kétséget nem szenved. A tiszta­
ság az egészségnek e ső kelléke és 
követelménye. Ám ezt Palánkán nem 
mindenki látja be. Csakis innen ma­
gyarázható, hogy annyi esztendő alatt 
sincs minden ulcza téglával ha 
egyébbel nem — beburkolva. Van 
akárhány utca, hol vilány, szűk, göd­
rös burkolat s olyan hely is elég van 
ahol egyáltalán semmilyen sincsen. — 
Persze, hogy a változó és esős tavaszi 
időben az ember alig mei máshova 
menni, mint arra a négy öt utcára, 
melynek rendes burkolata van. Mert 
külömben fülig sárosán, csatakosan 
tér haza. jaj annak az idegennek, a 
ki könyvkivül nem tudja, mely oldal 
van kitéglázva. Pláne ha éjjeli vonat­
tal jön Palánkára és véletlenül a jobb­
oldali járdára téved. Itt alkalma akad 
szidni Palánkának lucskos hepehupás 
mindernd. Pedig talán mar ideje volna 
nemcsak ezt a forgalmas utcát hanem 
mindegyiket burkolattal ellátni. Tégla 
ezerszámra fekszik feihalma/va a gyá­
rakban. Kőműves eg mid az ut­
cán lebzsel munka hiányában, tüzelőül 
pár évvel az utcaburkolás 95 száza­
lékát végezték el. Azóta alig történt 
valami. De akkoriban állandóan sár- 
kolták a komótos háziurakat. Most 
békében hagyják őket. Mért ? Ha a j 
többinek rendbe kellett hozni az ut­
cát, nem kellene szemet hunyni azok 
felett, kik községi határozatokra íiiy- 
tyet hánynak.

Idill. Egyik este, sötétség bo"uit 
a földre, csak néhány csillag mutatko- 

! zott az égen. Ilyenkor és ilyen időben 
j — tavasz lévén — a szerelem ébre­

dez a női szivekben. Két hölgy mé­
lázva sétált az utcán s szomorúan, 
lehangoltan, mint a párját vesztett 
gerlice turbékolták :

„Körül csillagos az ég,
Majd eszedbe jutok még . .

Mire egy jó! ismert palánkai alak 
ráduplázot : '

„Ha te tudnád, amit én 
Mivel kopogtatok én

Erre a két szerelmes hölgyecske 
csöndben elillant s nem volt kiváncsi 
se a szerelmes lovagra, sem pedig a 
kopogtatásra.

A baja - báttaszéki vasút. A 
képviselőházban Ambro zovics Lajos 
főispán vezetésével nagyobb küldött­
ség tisztelgett Szterényi József keres- j 
kedelmügyi államtitkárnál a baja — 
báttaszéki vasút ügyében. A küldött­
ségben resztvettek Szentkirályi Árpád 
a debreczeni és einer Miksa a sze­
gedi iparkamara elnöke, a szegedi, 
kolozsvári, soproni és brassói ipar­
kamarák titkárai, továbbá Rinder Ká­
roly nagyváradi polgármester. A kül- 
döttséghez csatlakoztak. Fernbach

József, Fernbach Péter, Lányi Mór, 
Becsey Károly, Mihajlovics Endre, 
Reöck Iván és Szabó Károly képvi­
selők. A küldöttség szónoka Rajk Ala­
dár, a bajai kerület képviselője volt, 
aki hosszabb beszédben arra kérte 
az államtitkárt, hogy nyugtassa meg 
az érdekelt köröket, akiket az utóbbi 
időben a vasút megnyitásának elha­
lasztásáról terjesztett híresztelések 
erősen nyugtalanítanak. Szterényi Jó­
zsef államtitkár válaszában kifejtette, 
hogy tulajdonképpen csak arról van, 
szó, hogy a vasút néhány héttel 
előbb vagy uttóbb adassék át a for­
galomnak. Mindent elkövetnek, hogy 
a szerződésben megállapított időt 
megelőzőleg is megnyiítassék a vasút 
vonal, de ha e tekintetben méltány­
talan követelések támasztatnának, ak­
kor a minisztérium nem volna abban 
a helyzetben, hogy azokat a követelé­
seket honorálhassa. Kívánságukat a 
legnagyobb jóindulattal fogja a keres- 
kedeimügyi miniszter elé terjeszteni. 
A küldöttség megnyugvással fogadta 
az államtitkár válaszát.

A háj ozás megnyitása. A Ma­
gyar királyi folyam- és tengerhajózás 
részvénytársaság hajójáratait Vukovár 
és Újvidék között az egyideileg kia­
dót menetrend szerint akként indítot­
ta meg, hogy az első menet mind a 
két irányban csürlörtökön, e hó 25-én 
volt. E napon tehát a vukovári—új­
vidéki vonal állomásainak egymásköz­
ti forgalmában úgy a személy-, mint 
az áruszállítás megnyílt. Az árak mint a 
múlt évben.

Nayykágyai szőlőgazdaságnál eladó:

Delavaré szőlővesszők,
jó tei mő hosszú metszéssel perme- 

tezni nem kell, korán érik, erős bort ád 
1000 darab simavessző 40 korona gyöke­
res vessző 1000 darab 80 korona
SfőE-ojtványok,

bakar, Olasziiz.ing és több csemegefaiok 
1000 darab ára 160 korona. — I oszt 
sima Ripária portáfís 1000 darab 16 koro­
na gyökeres 32 korona. - Európai fajok 
a fentiekből 1000 darab 5 korona, cseme­
ge szőlő, augusztus közepétől, ’ 5 kilós 
kosarakban bérmentve 2 korona — Gle- 
dicsía élősövénynek 1000 drb á 12 korona. 
A vesszők és oltványok jóságáért jótállva 
megrendelést kér egy harm ad előleg bekül­
dése mellett (csomagolás önköltségen.)
Hít-es István, szőlőtermelő,

NíLgykágya.

iiiiiiiinnnii
Hajelfávolilás

a'02 és karról 10 korona, szétkűldi Kozme­
tikai szertára Kossuth Lajos utca 15 sz. 

Budapest.
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Szán in cimu regényt- állott mindeddig 
Arcibasevnek a hires orosz Írónak érdek­
lődésünk középpontjában. Újabb szenzáció 
van. A már elkobzott Szanin helyébe 
a nagy orosz Írónak »Milliók« cimü regé­
nye lépett, mely megdöbbentőbb és szen- 
zációsabb, mint a Szanin. A mai elkob­
zásra hajló időkben jó lesz sietni a könyv 
megvásárlásával, mig el nem kobozzák. 
Kapható Sachs Frigyesnél, Budapest, Klau­
zál utca 34, ára 2 K 40 f. utánvéttel 55 
fillérrel drágább.

Selyem lámpaernyők és gyöngy­
rojtok Rex __ Nővéreknél, Budapest, IV. 
Kigyóutca 5.Árjegyzék kívánatra bérmentve

Egy jogi szemináriumról. Ügyvédi 
és bírói vizsgára, az összes jogi szigor­
latokra, Budapestre, Kolozsvárra, állam- 
számvifeltani, államvizsga és alapvizsgára i 
sikerrel, gyorsan készít elő dr. Erős Vilmos | 
jogi szemináriuma, Budapest, Vili. Wesse­
lényi utca 18. Fiókintézet Kolozsvár, Deák 
Ferenc u. 41.

A »Vasárnapi Újság« március zl-iki 
száma képsorozatokban közli a pápai vár­
kastélyt, a budapesti március 15-iki ünne­
pélyt, érdekes cikk kíséretében régi és 
újabb bábukat és gyermekviseleteket, ké­
peket az uj városligeti »vurst!i«-ról stb. 
Szépirodalmi olvasmányok : Mikszáth Kál­
mán regénye, Pap Zoltán és Mészáros 
Gyula verse, Vértesy Gyula novellája, 
Williamson angolból fordított regénye. 
Junius Herman Ottó uj könyvéről ir cik­
ket. Egyéb közlemények : Csávolszky La­
jos arczképe és nekrológja, tárcacikk a 
hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom 
és művészét, Sakkjáték stb. A »Vasárnapi 
Újság« előfizetési ára negyedévre négy 
korona, a »Világkróniká«-va! együtt négy 
korona 80 fii’. Megrendelhető a »Vasárul- j 
pi Újság« kiadóhivatalában (Budapest, IV., 
Egyetem-u. 4 szám.) Ugyanitt megrendel­
hető a »Képes-Néplap« a legolcsóbb újság 
a magyar nép számára, félévre két koro­
na 40 fillér.

Válságos idők következnek ránk elő­
reláthatólag már a közel jövőben Háború 
és belső politikai válság fenyeget. Ily időben 
intelligens ember nem nélkülözhet egy jól­
értesült s minden eseményről bőven és 
kimerítően beszámoló nanilapot. Szinte 
fölösleges is tehát felhívni a magyar ol­
vasóközönség figyelmét a Pest: Hirlap-ra, I 
mely az április — júniusi negyedévre uj 
előfizetést hirdet 7 (hét) koronával, de 
egy-egy hóra is megrendelhető 2 kor. 40 
fillér előfizetési áron, mely legcélszerűb­
ben postautalványon küldhető, a Pesti 
Hírlap kiadóhivatalának címezve (Budapest

' •> V Ul IO.)

ségtelenül legjobb és legelterjedtebb lapja 
Magyarországnak, mely naponta a legbő­
vebb tartalommal és legnagyobb terjede­
lemben jelenik r eg, felülmúlva minden 
más napilapot. Munkatársai elsőrendüek, 
hírforrásai kitűnőek, tudósítókkal a külföld 
minden nevezetesebb pontján; háború 
esetén külön harctéri tudósítók fogják 
ellátni bő és hiteles éríeoiíésekkel. A lap 
állandó előfizetői még abban a kedvez­
ményben is részesülnek, hogy évenkint 
díjtalanul kapják a Pesti Hírlap nagy képes 
naptáiát és a Divat-Szalon cimü pompás

Koraszülött gyermekeket
a SCOTTféle Emuls.ó az elsatnyulástól meg 
menti és rendes erőhöz és vidámsághoz 
segíti őket.

Aggódó szülők "ifüdSS
gyermekük egészségének rd- 
harnos javulását. Még akkor 
is, ha a gyermek a tejet visz- 
szautasija, a

Scott-féle Emulsiót
AZsárosnál f szivesen f°gadía « könnyen 

Scott- féle emészti meg.
módszer védje-
gyét- a halászt Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
— kérjük figye­
lembe venni. Kapható minden gyógyszertárban.

divatlapot kedvezményes áron rendelhetik 
meg, mert a Pesti Hírlap és Divat-Szalon 
együtt negyedévre 9 korona. (Kiadóhiva­
tala : Budapest, Váci-körut 78.)

A küszöbön levő világháborúnak
előjele a világbéke és egyúttal küzdelem 
a nemétségért. Irta : Kämmerer főhadnagy 
1 Mark. Leipzig Ed. Demme "dv. könyv- 
kereskedés. A szerző érdekesen vázolja a 
mai helyzetet és az olvasó közönség va­
lóban élvezettel olvassa e könyvet.

Közönség köréből.

E rovat a!att közlőitekért a beküldő a 
felelős.

Ez éppen gonosz egy időjárás, 
Müllerné asszony, —

most nincs már tél, de még nyár 
VÁ fl.ncs‘ A ki ilyenkor nem edzett 
® könnyen derekas bajba kerül. De 

hala az Egriek, nálam mindenki 
egeszseges. En mindig otthon tartom 
Fay vaiődi . szódeni pasztilláját és 

$/É) oa.am nem is hall sohasem köhögést 
(K erősen meg íülve sem vagyok

s°ha- Mert hát Fay valódi szodenije 
@7/ ya oságos csodadolog. És olcsó; csak 

1 korona 25 fillér egy skatulyába 
léi r^e yet mmdenütt meglehet venni 

De semmiesetre se hagyjon után­
zatot magára tukmálni, hanem min­
dig hatarozottan a valódi Fay-félét 

kérje.
Vezérképviselet Magyarország-Ausztria ré 
szere: Guntzert W. Th. Wien IV., Grosse 

Neugasse 17.

Hille nyersolaj- és
szi vógáz- m oto ro k

Üzemköltség 
óra és lóerőn­
ként r2 fillér,

Benzin-, világitógáz és vülammoíorok,
n»ersolaf-S lokOITlObíi =!^=asi

5 U G * R LJIJOS
BUDAPEST, V„ Lipóf-köruf 17. szám.

ALAPÍTVA : 1864-BEN.
TELEFON : 63-36.. TELEFC

BERKETZ ISTVÁN UTÓDA
Cégtulajdonos ; Kovács Endre.

kelme-, selyemfestő- vegytisztitógyára

Budapest, IX. kerület, Kinizsy-ufca 14. szám.
IV Vac,'ufca 51 V,v!Fót0körut l6’" VI,András$y|Uf 50, VI!. Izabella utca 66, 

, V|l > Rákóci-ut 78,- Vili, Üllői-uí 30.
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pehiii^i kacsa

S'/ölöoilvdny;, s> őlőve:- -/ví ne 
rendeljen addig, mig :őlv:n nrjegy­
zéket nem kér! Gykikeres oM 

ványok erre 140 kor., Delaware ezre 
100 kor. — C/Ilii :

SZIEYÍHTO USY MIHSLÍ.^ösegesd

Ügynökök
ügyes és szolid, legmagasabb provisió-j 
val felvétetnek az én legnagy c b b j 
la re d ő n y és jalousie n gyá­

ramban.
ERNST GEYER BRAUNAU, Böhmen.

Gazdák figyelmébe!

nronzpmyK.'i, aranysárga c; not«, 
hér orpington !yúk te nyes t tojásosról 

ü gyen árjegyzéket küld :

Fedák István
többszörösen kitüntetett faj ba­

romfi tenyészete

Kecerpálvágása (Sáros-m.)
u. p. Topolyhanusfalva.

Motorvevők figyelmébe! 
Géptulajdonosuk figyelméb e !

Hazai $ép és motor-
vállalat

Budapest, HL, Loporlár-ütea 14 a.

I Uraim!

iCD;^-FV
SiUkÄV'S'rO11 .

Hatósági engedély nélküli szahnafedeies há 
zak között is használható.

a valódi Kállai-fé,il „OLORÍA
benzin motorok és motorcséplőkészletek a legjob­
bak, aki tehát minden tekintetben megfelelő köny- 
nyű kezelésű motort jutányos árban teljes jótállás­
sal 3—5 évi részletfizetésre akar beszerezni, fordul­

jon bizalommal ezen szakértő

Kállai motorfelep
BUDAPEST VI.Nagy mező-utca 43. sz

USF" Figyelmeztetés
_^ Minden gazda ügyeljen por,
~ tos címűnkre és csakis o- 

lyan motort vásároljon, me. 
íyen a magyar kaszás védjegy 
látható, mert csakis ezek a 
valódi „GLORIA« motorok. 

— Pontos levélcím.

Kállai moioríelepe
Budapest.l/l, Wagymezo-uíca 43.

Nagy képes árlapunkat bárkinek ingjen küldjük 
Gépeink terjesztése érdekében használt gőzgépek 

es járgánnyos készletek cserébe vétetnék

Gyönyörű divatos ZEFIR-INGEKET
mérték után csodálatos olcsón szállít

P. O. Vokrouhlecky,
Hand web eiei

BAO-BELOHRAD, Riesengebirg
ELŐÁLLÍTÁSI ÁRON : 

Különlegesség! zsebkendő Különlegesség! 
Törülköző'! tiszta vászon Törülköző ! 

Legtartósabb! ágynemű Legtartósabb! 
Finom száfu ! alsóruha erős szabi ! 

í^fB~ felülmúlhatatlan 
A prospehius után mindenki kiszá­

míthatja a kész ing árát.
Prospektus, mértékvétel ingyen. 
Minta kollekció megtekintés végett 

mindenhová ingyen. TP«

Teljesen hibátlan

maradékok
40 méter

zefir, barchet, flanel, vola stb sortirozva 1-től 8 
méterig szétküld utánvéttel franco

18 koronáérf
V. J. liavlicek & Bruder

PODEBRAD íBöhmen)

szállít: uj és kevéssé használt, gyárilag 
teljesen kijavított legújabb rendszerű

benzin-peirolin-gáz és szivógázmó- 
torokat olcsó ár es kedvező feltételek 

mellett.
Motoraink telepünkön bár 
mikor üzemben láthatók. 
Elvállal : bármily motor és auto­
mobil javítási cs átalakítási munkála­
tokat, motorszerelést,é s egyébb e szakba 

vágó munkák teljesítését.
! ! Külön gép hegesztő osztály. ! ! 
ahol bárminő repedt és törött géprészek 
uj hegesztő eljárással kifogástalanul, 
mint újak összeforrasztatnak, miáltal je­
lentékeny költség megtakarítás érhető el. 
Megbízások olcsón, gyorsan és 

pontosan teljesittetnek. 
Telephon 103—28.

Szőlőoltvány !
Régi szőlők hiányainak 

gyökerű száza 
Gyökeres fásoltvány

pótlására 2 éves 
20 K 

ezre 180 K
» » szépséghibával $ 90 K
» zöldoltvány » 160 K

Sima » » 90 K
Gyök. riparia portalis vastag » 32 K

» 2 éves » » » 40 K
Sima riparia portalis » » 18 K

» » vékony » 8 K
Gyökeres hazai nemes vessző » 30 K
Sima » » » » 10 K
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon 
kötelezettséggel, hogyha a küldött anyag 
meg nein felel, azt visszaveszem s pénzét 
visszaadom. — Árjegyzék ingyen. Le 
van benne írva a Csodaszoiő, Pozsonyi 
fehér, Muscat Ottonel, Csabagyöngye. — 

Lleg>i borok eladása.

Borárak:

H \

X,
e Á (/ i'\ \ w "

InAYTCn »SHUT!UWS5Xljlü’äi , .

s....' ——— h@li3 4:~l—

Gyöngyösi siller 
Visontai »
Gyöngyösi fehér asztali 

» » pecsenye
Visontai Rizling

» Muskatály 
» vörös bikavér

Hl. 32 K 
» 36 K 
» 34 K 
» 38 K 
» 44 K
> 70 K
> 70 K

mm í-Y-• XT/ i U ’X-!H i j ' L '• t *r-'íSs&já?-At-:?■
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CLAY TOM & SHUO*;
HucJíl pest, VsS!c::i.í::c -tkt

által a legjutányosabb Irak mtllelt ajá

Locomobil és &o?_csór
6ti!lT?kaZa!°2Ók' Íár8ány-cséplógépek, lóhere csr 
tisztito-rosták. konkolyozók, kaszáló- és aratoye 

szeniägyüjujk, boronák, sorwelögépek, Plane! 
Kapalók, szecskavágók, répavágók, kukoricza 

morzsolók, darálók örlömain,ok. egyetemes 
•CZÓI ekék, 2- és 3-vasu ekék es minden 

®gyéb gazdasági gepek.

Székely I. József
Gyöngyös,

Szent Urbán templom.

Nyavalyatörés!
állapotba szenved,kérjen iratot ingyen és bérmentve 
kapható a »szab. hattyú gyógysz. Majna Frankfur

Ki nyavalyatörés 
görcs és más ideges

jr

“Ki y

NyoinatotrC^THF^himr^^ójánl^t™

Zene!
Hegedű, zongora, cimbalom stb. 

óiákad ad, — zenéből kitűnő oklevél­
lel rendelkező fiatal ember. — Taní­
tás teljesen az Orsz. Magy. Kir. Ze­
neakadémia tananyaga szerint. Tandíj 
megegyezés szerint. Cim a kiadóhiva­
talban.

t


